



新任全国政协委员认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神

围绕大局献真知 凝聚共识建真言

编者按

习近平总书记强调，政协委员作为各党派团体和各族各界代表人士，由各方面郑重协商产生，代表各界群众参与国是、履行职责。这是荣誉，更是责任。广大政协委员要坚持为国

履职、为民尽责的情怀，把事业放在心上，把责任扛在肩上，认真履行委员职责。

全国政协十四届一次会议是换届大会，呈现开局之年新任委员多的特点。新任全国政协

委员认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，围绕大局献真知、凝聚共识建真言，为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利凝心聚力。



卢跃富工作照



赵聪工作照



杨晖工作照



王一书(左一)工作照



刘爱平(前排右一)工作照

卢跃富委员：

为一线产业工人“代言”

本报融媒体记者 王亦凡

习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时指出：“我们的现代化既是最难的，也是最伟大的。从这个角度看，紧紧依靠工人阶级是不可避免的，工人阶级代表先进生产力。”

作为一线产业工人，重庆海尔洗衣机有限公司喷粉班班长卢跃富感到骄傲。

2010年，卢跃富中专毕业后不久进入重庆海尔洗衣机有限公司，成为一名电焊工。一年后，他主动申请调入喷粉班组。

喷粉工作就是在洗衣机外壳喷上一层粉末状保护膜，完成效果直

接影响着客户对洗衣机的第一印象。这项工作在生产制造过程中极为重要，对工人的专业技术水平要求很高。

刚刚进入喷粉班的卢跃富，是个不折不扣的技术小白。为了干好喷粉工作，他晚上加班加点“啃”理论，白天在工作中不断学习验证，进度很快赶了上来。

2015年，海尔洗衣机喷粉技术实现自动化，已经是技术骨干的卢跃富又开启了边学、边干、边教的模式。他探索出一套模式化的操作技巧和流程，将新员工培训周期缩短到半个月，并先后为企业培养

出20余名喷粉专业技术人员。

“当时也没有想过苦不苦，就是想快速提升技能，做出体验最好的产品。”卢跃富说，那段时间为了钻研业务，他几乎舍弃了所有娱乐时间。

不到8年的时间里，卢跃富产出了创新改善成果40余项。

多做一些琢磨和思考，是卢跃富成长为“重庆市劳动模范”的关键。

“传递民众声音，为基层群体发声。”得知自己成为全国政协委员的那一刻，卢跃富很激动，“这个机会来之不易，我要充分利用全

国政协委员这个新身份，为一线产业工人发声。”来北京之前的那段时间，卢跃富一有空就找工人们调研，了解他们的建议和诉求。

在卢跃富看来，作为政协委员，不断倾听来自一线的声音很重要，尤为重要的是将所见所闻提升转化为有效的提案建言，助力培养一批批有理论有技能更有理想的产业工人，让企业乃至行业得以长久发展。

卢跃富带着《通过多元激励机制培育新型产业工人的提案》，从一线产业工人中来到北京。“全国性产业工人技能培训平台”“跨领域跨行业技能大赛”“新技能人才公共实训基地”……着眼其中的关键词不难发现，这些都是产业工人的热切期盼。

“我自己就是一名产业工人，我有责任把大家的心声带到两会，让更多的人听到。”卢跃富说，他会继续扎根基层，在工厂车间写出更多履职“作业”，为一线产业工人“代言”。

与更多委员交流探讨，在推动行业法治建设领域寻找新的突破口。

杨晖在调研中发现，当前部分新业态劳动者因办理营业执照意愿不强，难以享受更多政策支持。他建议，以经济实质认定新业态劳动者；完善检察事前预防和交流沟通机制，提升平台企业判别能力。

“作为全国政协委员，作为数字经济灵活就业服务从业者，有责任围绕健全相关法律法规和政策制度建言献策，为提高我国数字经济治理体系和治理能力现代化水平贡献力量。”杨晖表示，“我们平台要发挥自身链接7900余万名新业态劳动者者的优势，通过宣传指导，提升灵活就业服务从业者的维权意识，服务人民群众勤劳致富，服务行业持续健康发展。”

门联动协作，打造联动相通的协同育人联合体，推动教育链、创新链、产业链深度融合；革新培养模式，强化工程实践能力、工程设计能力与工程创新能力培养，延伸企业支持卓越工程师培养的深度；优化培养环境，推动提升工程群体待遇的“硬激励”，提升尊重工程技术人才的“软环境”，增强青年学生选择工科专业、从事工程类职业意愿；健全评价机制，完善工程教育专业认证体系和质量标准，促进卓越工程师培养目标与职业资格认证的有机衔接。

“我将立足本职，进一步推动青联作为党联系青年的桥梁纽带作用的发挥，不断健全青联委员密切联系青年机制，推动各级青联组织开展委员调研活动，高标准建设青联委员工作室、高质量建设‘青联思享汇’平台，提高青联组织建言献策的能力和水平。”刘爱平表示，将认真履行政协委员职责，积极参加全国政协共青团、青联界别协商活动，助推青联组织与政协的工作联动，广泛凝聚巩固和扩大青年爱国统一战线的共识和力量。

赵聪委员：

以弘扬民族音乐为己任

本报记者 吕婉莹

习近平总书记强调，我们要繁荣发展文化事业和文化产业，坚持以人民为中心的创作导向，推出更多增强人民精神力量的优秀作品，健全现代公共文化服务体系，实施重大文化产业项目带动战略。增强中华文明传播力影响力，坚守中华文化立场，讲好中国故事、传播好中国声音，展现可信、可爱、可敬的中国形象，推动中华文化更好走向世界。

赵聪是中央民族乐团团长，也是乐团的首席琵琶演奏家。一直以来，她以弘扬民族音乐为己任，致力于中国音乐在全国乃至世界范围内的传承与传播。她曾以演奏家的身份出访了50多个国家，在二十国集团领导人峰会、“一带一路”国际合作论坛等众多重要国际活动中奏响国乐。在继承传统的同时不断探索创新，她出版专辑《卡门》《聆听中国》《经典永恒》《琵琶新语》《丝路飞天》等，代表作有《福吉天》《乐鸣东方》《丝路飞天》《三星堆·神鸟》《红旗升》等。

赵聪时刻牢记党员身份，牢记“党员艺术家”的使命担当。担任中央民族乐团团长以来，她带领乐团倡导中国民族多元融合，实现传统音乐的现代表达，并通过不断创新尝试，让更多年轻人爱上民乐，让更多国际友人领略中国音乐。乐团创作推出了《天地永恒·中国节》《唱支新歌给党听》《长城》《宝藏国乐》等以独特风貌彰显传统文化和国家形象的新作。此外，乐团积极举办周末惠民音乐会，建立民族音乐推广中心，联合抖音推出“乐上花火·国乐大会”“山河国乐·公益星期二”等项目。

王一书委员：

当好人民健康的联络员

本报记者 陈晶

人民健康是民族昌盛和国家富强的标志。党的二十大报告将“健康中国”作为我国2035年发展总体目标的一个重点方面，提出“把保障人民健康放在优先发展的战略位置，完善人民健康促进政策”，并对“推进健康中国建设”作出全面部署。

在新冠肺炎疫情防控期间，北京小汤山医院综合内科副主任王一书始终冲锋在急难险重第一线。曾深入新冠疫情严重的阿塞拜疆和吉尔吉斯斯坦开展疫苗接种相关工作的她，在援外过程中，还多次组织义诊活动，开展线上及现场医疗咨询并举办专题医学讲座。王一书先后荣获了“全国抗疫先进个人”“北京市三八红旗奖章”等荣誉称号。

“其实，我的工作就是普通得不能再普通的医疗工作。自我参加工作以来，一直在综合内科。每天，我接触的大多是各种内科疾病集于一身、平均年龄在70岁-80岁的高龄老人，他们的疾病可能不会马上改善，甚至有一些是疾病的终末期。”谈及自己的工作，王一书表示，医护人员不仅要给患者提供先进的医疗技术，还要让患者感受到有温度的医疗服务。

“我们的美好愿景就是向世界传播深深植根于中国文化的和谐理念，把一个欣欣向荣、和平发展的中国介绍给世界。”赵聪表示。

随着学习的不断深入，赵聪愈发感到肩上的责任重大。“我要多向其他政协委员学习，尽快进入角色，融入政协大家庭，不断提升履职能力。”赵聪通过阅读以及向连任的“老委员”学习了解政协，同时也梳理了近年来工作实践中遇到的困难和问题，并通过多种方式调研了解自己工作领域的社情民意。

作为一名政协“新兵”，赵聪认为首要任务是多观察、多学习、多积累。在前期调研的基础上，她准备向大会提交《关于建设国际音乐交流平台、提升中华文明传播力影响力的建议》的提案，呼吁搭建国际音乐交流平台，打造具有影响力的国际音乐节。“音乐节是所有文化类节事活动中传播最广、最具包容性和最容易传播的艺术品类之一，创立并持续推广一个具有时代性、创新性的高品质国际音乐节可以成为中国式现代化发展道路的一种国际传播与交流方式”。

“政协委员是一份崇高的政治荣誉，更是一份厚重的责任担当。我将始终满怀履职热忱，深入调研、认真思考，一方面积极做好宣传工作，及时把党的路线方针政策和重大决策部署传达给基层一线工作人员；另一方面传递好基层一线的声音，通过有效的建言献策，推动民族音乐事业发展，让博大精深的民族音乐文化造福百姓，让历史悠久的中华文明更好走向世界。”赵聪说。

杨晖委员：

关心关爱新就业形态劳动者

本报记者 李宇馨

党的二十大报告强调，要实施就业优先战略，“强化就业优先政策，健全就业促进机制，促进高质量充分就业”。就业是最基本的民生，抓好就业工作，是保障和改善民生的重要内容，既关系家庭幸福，也关系国家长远发展和社会和谐稳定。

得益于数字技术发展，现在每个人都能平等接入网络，通过平台企业获得就业增收机会。风里来雨里去的快递小

哥、记录分享生活的视频创作者……

“感恩这个好时代，给了我们灵活就业服务领域最大的发展机遇。”杨晖于2016年8月创立云账户（天津）共享经济信息咨询有限公司，为全国12000余家平台企业和7900余万名新就业形态劳动者提供灵活就业服务。

在数字经济发展浪潮下，依托平台经济的新就业形态进入门

槛低、承载容量大、吸纳广泛，为人们就业创业提供了充足空间。2021年1月，被增补为第十四届天津市政协常委后，杨晖逐渐找到履职尽责的着力点——助力新业态法治建设。他认为，“新业态是新生事物，需要加强法律研究、法治保障，去解决行业的共性问题。”

作为新委员，杨晖聚焦新就业形态劳动者及就业平台企业，提交4件提案，同时希望能

刘爱平委员：

为巩固和扩大青年爱国统一战线贡献力量

本报记者 孙全斌

习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上指出：“要敢于把握青年脉搏，依据青年工作生活方式新变化新特点，探索团的基层组织建团新思路新模式，带动青联、学联组织高扬爱国主义、社会主义旗帜，不断巩固和扩大青年爱国统一战线。”习近平总书记的这一重要论述，揭示了共青团统战工作的重要性，为新时代巩固和扩大青年爱国统一战线指明了方向。

团中央统战部是团中央开展青年统战工作的主责部门，全国青联是党的青年领域唯一一个以建立爱国统一战线为主责的全国性组织。作为共青团中央统战部部长、全国青联秘书长，刘爱平的主要工作任务就是巩固和扩大

青年爱国统一战线。

聚焦重点领域和重点群体，刘爱平和同事们坚持守正创新，开展了一系列卓有成效的工作。比如，设计开展“强国志·青春说”青联大讲堂、“青联读书社”等系列活动，广泛凝聚各族各界青年的思想共识。再比如，依托主题团课、队课常态化开展铸牢中华民族共同体意识教育，组织51万余名西藏、新疆等民族地区青少年与内地青少年结成对子，促进各民族青少年像石榴籽一样紧紧抱在一起。

“希望通过我们的努力，能够让海内外中华儿女更加紧密地团结在党的周围，心往一处想、劲往一处使，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。”刘爱

平说。

全国青联是政协的参加单位，刘爱平一直服务全国政协共青团、青联界别的相关工作，对政协工作比较熟悉，尤其对两方面的工作印象深刻——提案工作更加务实、精准，专题协商更加聚焦、高效。“我们深刻感到，政协紧扣党和国家中心工作，以小切口作大文章，所提建议突出务实性、可行性、前瞻性，真正起到了决策参考作用。”刘爱平表示。

参加全国两会，刘爱平聚焦党政关心、社会关注、青年关切的问题，围绕“加快培养卓越工程师队伍”“培养造就建设农业强国的青年人才生力军”提交提案。

在前期调研的基础上，刘爱平呼吁要加强顶层谋划，深化部